



曲阜:推动儒家文化创新传承,讲好中国故事

今年,将抛出更多政策“红利”

孔子博物馆、尼山圣境年内运营,实施“乡村旅游振兴”计划,完善居家“医康养”模式……今年曲阜市《政府工作报告》抛出更多政策“红利”。2018年,曲阜在持续深化文旅强市建设的同时,将努力保障和改善民生,织密扎牢民生保障网。



建设中的孔子博物馆。

本报记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 梅花 于惠 陈曙光

振兴文化旅游 尼山圣境年内运营

2018年持续推动儒家文化传承创新,坚定文化自信,站在对接服务国家文化战略的高

度,配合推进曲阜优秀传统文化传承发展示范区建设,推动传统文化创造性转化、创新发展。深入实施“四德”工程,深化“诚信曲阜”建设,广泛开展精神文明创建活动,大力开展移风易俗,启动新一轮全国文明城市创建工作,提升“彬彬有礼道德城市”建设水平。

加强文化遗产保护,实施好三孔彩绘及古建修缮等工

程,实现祭孔大典礼制标准化,加快孔庙祀典申报联合国人类非物质文化遗产。配合支持孔子研究院加快建设孔子学院总部体验基地、世界儒学文献收藏中心,配合支持干部政德教育学院完善功能、扩大影响。办好孔子文化节、尼山世界文明论坛、春季祭孔、研学旅游节等重大活动,大力推动儒家文化“走出去”,用儒家

文化讲好中国故事。

做大做强文化产业,加快重点文化项目建设,尼山圣境一期、孔子博物馆、万豪酒店年内投入运营,鲁故城考古遗址公园实现局部开放。启动寿丘少昊陵省级考古遗址公园、儒学小镇、儒源小镇等建设,完成文化产业投资35亿元以上。

提升旅游业发展水平,深化全域旅游建设,年内争创国家全域旅游示范区。提升三孔景区展陈和厕所等设施水平,开放孔庙西路和孔府东路。完善外围文物景区接待设施,推动石门山、九仙山、尼山、九龙山深度开发。实施“乡村旅游振兴”计划,加快慢城孔学堂等项目建设,慢城游客服务中心年内投入使用;推进石门儒乡慢境等特色小镇和民俗特色村建设,打造乡村旅游聚集区2处。

保障民生发展 解决群众关心问题

解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,不断提高群众获得感和满意度。打好精准脱贫攻坚战,深入推进“十送”行动,巩固脱贫成果,做到脱真贫、真脱贫、防返贫。统筹重点群体就业创业,年内培训1万人,城镇新增就业6000人以上,引进各类人才400人。深

入实施全民参保计划,进一步扩大社会保险覆盖面。

加快城中村和棚户区改造,年内开工1230户。完善居家“医康养”模式,新建老年公寓2处、医养结合示范点12个,创建省医养结合示范区。关爱留守儿童,维护农民工合法权益。健全城乡低保、五保等标准自然增长机制,完善社会救助体系,加强残疾人康复服务,倡导慈善捐助和志愿服务,使困难群众心里有温暖、生活有奔头。

优先发展教育事业,启动义务教育优质均衡发展三年行动计划,继续推进全面改薄工程,合理布局中小学校建设,新杏坛学校、东方学校、实验小学西校区年内建成使用。规范发展学前教育,提高普惠性幼儿园占比,新机关幼儿园年内建成使用。

推进“健康曲阜”建设,深化医药卫生体制改革,健全现代医院管理制度,建成城乡“医联体”。加快中医院二期、高铁新城医院等建设,新人民医院8月份投入使用,新建村居卫生室10个、改建20个,实现全国群众满意乡镇卫生院全覆盖。加强全科医生队伍建设,常态化开展全民免费健康查体,完善困难家庭大病救助制度,提高医疗服务水平。